

Årsberetning 2009

Dansklærerforeningen

Beretningsåret 2008-2009 er præget af to – mindst to – sammenfaldende tendenser for den samlede forening. For det første tegner der sig klarere konturer af en dansklærerforening med en fælles identitet og med fortsat plads til specielle forhold for hver enkelt sektion. For det andet tyder meget på, at der blandt foreningens mange bestyrelsesmedlemmer er ved at opstå en konsensus om, hvilke ændringer vi nødvendigvis må gennemføre, hvis vi for alvor skal have bremset faldet i det samlede antal af medlemmer af Dansklærerforeningen.

Baggrunden for tendenserne er, at vi også i år må konstatere et vigende medlemsantal – dog med det minimum af optimisme, der måske ligger i tallene fra slutningen af august 2009, der registrerer en medlemsfremgang på 50 medlemmer. Men indrømmet; det er en skrøbelig optimisme, thi fremgangen baserer sig på alle andre sektioner og medlemstyper end fra den sektion, hvor det største potentielle antal medlemmer findes: grundskolen, F-sektionen. Det er på grundskoleområdet, der for alvor skal rettes fokus.

REPRÆSENTANTSKABET

Allerede fra begyndelsen af beretningsperioden stod det klart, at vi måtte arbejde målrettet på at få markante dele af foreningens overordnede strategiplan gennemdrøftet – italesat, som det så poetisk udtrykkes af tilhængere af systemteorien – for derigennem at skabe en fælles forståelse af problemerne, deres omfang og ikke mindst en fælles holdning til, hvordan, hvornår og med hvilke midler en realisering af løsningstiltag skulle finde sted. Derfor besluttede fællesbestyrelsen i ivrig dialog med Husets administrerende direktør Charlotte Svendstrup Paaskesen at rette fokus mod en ændring af bogpakkeordningerne, en ændring af de sektionsbestemte kontingentniveauer samt en ændring af præmisser for medlemskab af Dansklærerforeningen; en ændring af medlemskabstyper.

Vi ville med andre ord ind og pille ved forhold, som mange opfatter som tabu. Det tjener Dansklærerforeningens repræsentantskab og det forberedende arbejde i sektionerne til ære, at der alligevel ikke var tale om nogen form for berøringsangst, da vi mødtes den 7. marts 2009 for blandt andet at drøfte ændringsforhold for de tre overnævnte områder: bogpakker, kontingent og medlemskab. Man kan sige mange pæne ord om Dansklærerforeningen, og ordet grundig er så sandelig på sin plads. Der var rigelig og god tid til at drøfte de komplicerede aspekter såvel i sektionerne som i plenum, og de mange synspunkter, de mange indlæg, bekymringer og forventninger landede til sidst i en (næsten) enstemmig vedtagelse af Fællesbestyrelsens forslag. Et enkelt medlem kunne ikke stemme for forslaget om fælles kontingentfastsættelse.

Vi stod efterfølgende i en – for en del af os – velkendt situation, at vi nu var nødt til at arbejde med vedtægtsændringer for derigennem at bane vej for en realisering af det netop besluttede. Derfor bad Fællesbestyrelsen om hjælp fra Husets bestyrelse. Dette havde nok under alle omstændigheder været nødvendigt, men blev dog yderligere accentueret af, at vores administrerende direktør i Huset måtte melde sig langtidssyg. Det kom som et chok for os og virkede fiktivt; intet ville kunne vælte vores direktør omkuld, troede vi. Der ville ikke kunne findes grænser for, hvad dette super kompetente menneske ville kunne håndtere. Vi tog fejl. I skrivende stund er Charlotte stadig sygemeldt, men vi har et håb om, at der ikke vil gå lang tid, før Charlotte er frisk til igen at "lege med", som hun selv har udtrykt det. Det ønsker vi så ganske meget.

Advokat Torben Steffensen, der flere gange tidligere har været foreningen en stor hjælp, og Jens Raahauge, formand for Husets bestyrelse og altid klar til at tage en udfordring op, fandt på ufattelig vis tid til inden sommerferien at arbejde med diverse formuleringer til vedtægtsændringsforslag, som det såkaldte "novemberudvalg" – et hurtigt arbejdende udvalg bestående af formand og næstformand fra henholdsvis foreningens og husets bestyrelser – mødtes primo august for at gennemdrøfte. I enighed kunne Fællesbestyrelsen herefter lørdag den 5. september 2009 indstille til repræsentantskabet at indstille ændringsforslagene til vedtagelse på Dansk Lærereforeningens fælles generalforsamling lørdag den 3. oktober 2009 klokken 13.00 på LO-skolen i Helsingør. Forslagene har siden medio september kunne læses på www.dansklf.dk.

DET RUM[ME]LIGE SPROG

Torsdag den 26. februar 2009 afholdt Dansk Lærereforeningen en sprogkonference kaldet *Det rum[me]lige sprog*. Det var en fin og markant manifestation, der med et festfyrværkeri af oplæg for alvor satte foreningens beslutning om at rette fokus på det sproglige på den politiske dagsorden – for en tid. I velkomsttalen sagde jeg blandt andet: *Dansklærereforeningen ønsker at gøre alle i stand til – med ord man kan kalde sine egne – at fortælle sit eget liv. Kan man ikke fortælle sit eget liv, er der andre, som gør det for én. Og så er det "de andre", der vælger ordene. Konsekvensen bliver en reduktion af mangfoldighed, og denne reduktion vil være en demokratisk udfordring, et demokratisk problem.*

En sådan indgangsbøn står vi alle fortsat gerne ved. Og dagen levede på praktisk taget alle måder op til forventningerne. På Dansk Lærereforeningens Forlag A/S udgav vi til glæde for mange konferencens oplæg ligesom Michael Ejstrups fantastiske hyldest til den sproglige mangfoldighed også kan høres, idet oplægget blev optaget og nu ligger frit tilgængeligt på www.dansklf.dk/detrummeligesprog.

DANSKLÆRERFORENINGEN 125 ÅR

I 2010 fylder Dansk Lærereforeningen 125 år, og det kunne vi godt vælge at fejre ved at mødes og hylde hinandens samarbejde såvel internt som eksternt. Det har vi besluttet ikke at gøre. Vi har tværtimod besluttet at bruge økonomiske ressourcer på at igangsætte forskellige jubilæumsaktiviteter, der løbende gennem jubilæumsåret skal rette positiv opmærksomhed på foreningen og være med til at tydeliggøre, at alle har brug for et fagligt fællesskab, og at det for dansk lærere primært er Dansk Lærereforeningen, der er relevant. Man må principielt ikke kunne undvære Dansk Lærereforeningen. Der er pt. tanker og planer om diverse netaktiviteter, om roadshows, om en jubilæumsudgivelse om vores fag; en udgivelse, der kunne hedde "Dansk i verden" ... og der kommer sikkert mere til, og måske er der noget af det hele, der kun bliver til det halve. Uanset; man vil komme til at høre meget mere til Dansk Lærereforeningen i 2010.

REDAKTIONSUDVALGET

I 2008 var foreningens repræsentanter i RU Birgitte Darger (G), Hanne Beermann (L), Bettina Buch (L), Inger Ernstsen (EG og formand for RU) og Mette Teglers (F). Mette Teglers deltager uden stemmeret. Jakob Toksvig har orlov grundet ophold i Brasilien (F).

Redaktionsudvalgets arbejde

Det er i RU, at foreningen og forlaget mødes om udgivelser. I udvalget har foreningen mulighed for at fortælle forlaget hvad der rører sig i de enkelte skoleformer, hvilke udgivelser der efterspørges, og hvordan der arbejdes med de undervisningsmidler der allerede er udkommet. På samme måde informerer forlagets redaktører

om arbejdet med de enkelte udgivelser og om de tanker forlagets redaktion gør sig vedrørende udgivelsesstrategien og mål for udgivelserne.

På møderne diskuteres både indkomne udgivelsesforslag og ideer, og forslag vedtages til udgivelse eller afvises ud fra på forhånd besluttede principper.

Det er således RUs opgave både at træffe principielle beslutninger og beslutninger om enkeltudgivelser, lige som udvalget også skal evaluere udgivelserne når de er udkommet.

Udgivelser i det forløbne år

At dømmе efter både anmeldelser, tilbagemeldinger fra lærere og salgstal har vi stor succes med vores udgivelser. Som det fremgår nedenfor, har forlaget i de senere år udviklet en række serier og systemer. Således fremstår udgivelsesprofilen skarp og fokuseret.

Danskfidusen

Systemet til indskolingen med Læsefidusen som det direkte eller indirekte omdrejningspunkt. Senest er udkommet børnehaveklasse materialet *Få fidus til at læse og skrive i børnehaveklassen*, som er blevet en stor salgssucces.

Læsefidusens kapitelbøger

Der udgives fortsat kapitelbøger til læse- og litteraturundervisningen i 1.-2. klasse. I 2008 er udkommet *Lulu og den magiske krystalkugle* og *Viktor Vampyr og det store mysterium* og i 2009 *Lulu og det mystiske armbånd* og *Lulu og det grønne skur*. I foråret udkom også *Få fidus til at læse og skrive. Forældrefolder*, der er en del af en skolestartspakke som kan købes af skole og forældre. Skolestartspakken rummer i alt: et skoleskema, en Læsefidusen som plysabe, skriveunderlag med alfabet og en Læsefidusen t-shirt.

Dansk er ...

Et fokuseret dansksystem til mellemtrinnet hvori der fortsat udgives grundbøger og inspirationsmaterialer til læreren. Senest er udkommet materialet *Ved en forfatters stakit. Læs digte med en forfatter i 3.-6. klasse, Når bogstaver mødes. Lær at stave i 3.-6. klasse* samt *Men sikken en historie. Ole Lund Kirkegaard. Læs et forfatter-skab i 3.-4. klasse*.

Billedromaner

En serie af velillustrerede bøger til selv læsning og litteraturundervisning. Senest er udkommet billedromanerne *Æblet* og *Værelse uden nøgle*. Serien tæller pt. 14 titler og en tilhørende lærervejledning *Billedromaner i brug* hvori læreren kan hente inspiration og oplæg til hvordan der kan undervises i og med disse bøger.

Min historie

En ny serie af korte bøger til litteraturundervisningen på mellemtrinnet hvor forfattere skriver erindringer. En serie der er vokset ud af billedromanserien, og som i stil med *De tre* bd. 1-4 vil være med til at fremhæve Dansk lærerforeningens Forlag som markant og nyskabende hvad angår børnelitteratur. Serien blev lanceret i

2007 med titlerne *Et hjem med gevær* og *Alle dage kiksekage* og i 2008 er udkommet *Glashuset, Drømmehøjen* og i 2009 *I tilfælde af krig*.

Bøger til de ældste elever i grundskolen

Til de ældste elever er udkommet sprog og litteraturmaterialet *Så red han over de sorte heder – tæt på sprog og ældre tekster* og sprog- og skriftligheds materialet *Sæt skrivespor 1*. I 2009 udkommer *Sæt skrivespor 2*. Bøgerne indgår ikke i en bestemt serie, men forsøges tilrettelagt og markedsført som bøger der ligger i forlængelse af andre bøger til de store elever, fx *Læselyst og skrivefryd 1-2*, der udkom i 2006, og som har været en succes.

Illustreret verdenslitteratur

I 2009 udkom *Shakespeares Hamlet*, genfortalt af Oskar K og illustreret af Dorte Karrebæk. Bogen er første bog i serien Illustreret verdenslitteratur, en serie der præsenterer klassikere i moderne sprog og med en markant billedside.

Frit for fantasi

En serie med skønlitteratur til de ældste elever. Seriens mål er at give eleverne i de ældste klassetrin en række gode historier i en litterær form af høj kvalitet. I 2008 udkom *Sort sommer* af Sara Skaarup. Romanen er en succes. Og i 2009 er udkommet *Dukkedrengen* af Peter Mouritzen og *Ægte brøker* af Jesper Wung-Sung.

Kanonserien

To gange om året udkommer der et bind i kanonserien. I 2008 år er udkommet et bind om Johs. V. Jensen og Klaus Rifbjerg og i 2009 om Martin A. Hansen.

Dansk i brug

En serie af udgivelser til danskundervisningen i erhvervsuddannelserne. Heri er senest udkommet lærebogen *Gå tæt på hjemmesider* og *Få styr på firmaets tekster* og i 2009 *Lær dit fagsprog* med elevbog og opgavehæfte.

Studieserien

En ny praksisorienteret serie af håndbøger/hæfter til de lærerstuderende. I 2008 udkom *Praktik og dansk – lærerkompetencer i praksis* og *At studere til lærer* og i 2009 *At vurdere læremidler i dansk*.

Derudover er udkommet til læreruddannelsen *Stjernebilleder I-II*, der omhandler teori og læsninger af børnelitteratur, hf-bøgerne *Begreb om dansk* med grundbog og antologi foruden *Sproghandlinger* samt *Skriv løs – slet og ret* til de gymnasiale uddannelser.

Markedsføring

Foreningens udgivelser markedsføres naturligvis i relevante fagblade og på www.dansklf.dk/forlag. Men derudover præsenteres Dansk lærerforeningens bøger også på relevante kurser og konferencer som fx Det Nationale Videncenter for Læsnings årlige konference og Skolebibliotekarernes årskursus m.m.

I 2008 havde vi to stande på bogmessen i Forum; den ene var udelukkende dedikeret til vores udgivelser, den anden stand havde vi samarbejde med Danmarks Skolebibliotekarer, Center for Børnelitteratur, Danmarks Lærereforening og Kroghs Forlag. På standen holdt nogle af forlagets forfattere korte oplæg. Den nye stand giver os sammen med den stand forlaget har haft i mange år, både som faglig forening og forlag mulighed for at komme i kontakt med vore medlemmer og forhåbentlig få flere dansklærere med i foreningen.

Tak

Medlemmerne af RU takker forlagets medarbejdere for et stort og engageret arbejde, først og fremmest med vores udgivelser, men også ved deltagelse i udvalgets møder og i samarbejdet med konsulenter og foreningsrepræsentanter i øvrigt.

FÆLLESSKRIFTET 2009

Redaktionen: Birgit Faber Studstrup (EG), Søren Fanø (U), Pia Nielsen (F), Niels Kristian Nygaard Holm (G), Kirsten Nordentoft (Dansklærerforeningens Hus).

Foreningens fællesskrift udkom i maj 2009 med titlen *Dannelse og dansk i en brydningstid*. Emnet er valgt som en reaktion på den voldsomme udfordring, som dannelsesbegrebet møder i disse år. Det er naturligvis en diskussion, som vi som dansklærere følger og deltager i med stort engagement, da danskfaget traditionelt har været det store dannelsesfag i det danske skolesystem.

Men dannelse forklarer og begrundet ikke længere sig selv, og det er ikke længere selvindlysende at det omgivende samfund vil bruge ressourcer på, ikke blot at uddanne, men også danne ungdommen. Dels hænger der konnotationer af manglende nytte ved begrebet, og dels har det fået konkurrence af kompetencetænkningen, som – ifølge dets forsvarere – mere målrettet søger at udruste den lærende med, hvad der kræves for at begå sig i en virkelighed og på et arbejdsmarked, hvorom det eneste sikre man kan sige, er, at det undergår en evig forandring. Der er altså visse væsensforskelle mellem de to begreber – og da det af de to er dannelsen, der er på retræte, har vi med denne udgave af Fællesskriftet villet gå i brechen for dannelsen, som vi til gengæld gerne så genoplivet i et nyt og bredere perspektiv, hvor mangfoldigheden af nye medier og kommunikationsformer naturligvis også har været medtænkt.

Skribenterne har været både været journalister, meningsmagere og fagfolk, og Fællesskriftet med dets dannelsesystem viste sig at være et attraktivt sted at skrive for en bred palet af anerkendte skribenter. Mange har tydeligvis været enige med os i, at temaet var aktuelt og sagen værd at forsvare.

Ligesom forrige år har forlaget haft en person repræsenteret i redaktionen, som koordinerende ankermand på redaktionens arbejde. Det er redaktionens vurdering, at det er af helt uvurderlig betydning, at forlaget bistår med at holde sammen på projekter af denne karakter. Samarbejdet med forlaget har fungeret upåklageligt med forlagets repræsentant som dygtig tovholder.

Alt i alt er redaktionen særdeles godt tilfreds med årets fællesskrift, som indeholder vægtige faglige artikler og skyts til en fortsat diskussion.

EKKO

Dansklærerforeningen har også i indeværende periode haft et godt og udbytterigt samarbejde med filmmagasinet EKKO, der nu fremstår som Danmarks ubestridte førende filmmagasin. Vi har stadig et glimrende samarbejde med chefredaktør Claus Christensen, der leder den daglige redaktion.

Undertegnede repræsenterer Dansklærerforeningen i EKKOs bestyrelse, hvori man med spænding har fulgt vore planer om forandringer, som beskrevet ovenfor. Disse ændringer gør ikke livet lettere for EKKO, der trods den kendsgerning har forståelse for nødvendigheden af de nye tiltag. Det er Dansklærerforeningens håb, at vi også fremover kan finde samarbejdsflader til gavn for begge parter. I Bogpakke 2 ligger et nummer af EKKO, hvortil der har været knyttet en speciel redaktion fra Dansklærerforeningen. Vi har valgt at sætte fokus på ungdomsfilm. Redaktionen har igen i år bestået af Jørn Schmidt (E), Bettina Buch (U), Claus Nielsen (G) samt undertegnede. I skrivende stund arbejdes der på at få en dvd med kortfilm, der sætter fokus på "de fremmede". Der er gode undervisningsvelegnede film i vente. Læg især mærke til *Bawke* og *Grænsen*.

Vi har i Dansklærerforeningen gennem mange år været glade for vores samarbejde med EKKO og for magasinets redaktionelle linje, der løbende har udviklet sig i netop den konstruktiv-kritiske retning, vi som faglig forening har været glade for at kunne støtte. Vi er i Fællesbestyrelsen ikke det mindste i tvivl om, at denne holdning også deles af Dansklærerforeningens medlemmer og minder gerne om, at det stadig er muligt at tegne abonnement til en særdeles fordelagtig pris.

Fremover vil det efter al sandsynlighed blive op til det enkelte medlem af Dansklærerforeningen selv at vælge, om man ønsker det årlige nummer i efterårets bogpakke. Det håber vi, at rigtig mange vil gøre.

HJEMMESIDEUDVALGET

Hjemmesideudvalget (HU) har i 2008/09 holdt en håndfuld møder hvor blandt andet den ændrede hjemmeside er vedtaget. HU er et organ der strukturelt er sammenligneligt med RU. Udvalget har lidt under mangelfuldt fremmøde – det kan diskuteres hvordan de tværsektionelle udvalg kan blive stærkere forankret.

Hjemmesideændringerne blev realiseret i det tidlige forår 2009 og adskiller sig fra den tidligere ved ikke at være organiseret efter sektioner, men efter indhold (som fx kurser eller tidsskrifter). Fra næste år bliver et nyt it-redskab taget i brug til administration af medlemmerne. Dette modul skal fx håndtere medlemmers kommentar- og fravalg af bøger. En ny hjemmeside for Dansklærerforeningen er en del af strategien for ny rekruttering. HU arbejder med hvordan denne kan se ud. HU har beslutningsmyndighed i forhold til hjemmesiden. HU har besluttet, at husets it-medarbejdere er webmastere.

Som en indledende øvelse til en aktualiseret hjemmeside er der nu billeder af og præsentationer af bestyrelsesmedlemmer og bestyrelser på hjemmesiden.

DANSKLÆRERFORENINGENS HUS A/S

er det selskab, som Dansklærerforeningen er enejer af, og som dels står for foreningens forretningsanliggender, dels servicerer foreningen administrativt og kommunikativt. Dansklærerforeningens Hus A/S har en bestyrelse bestående af tre eksterne medlemmer: Management Consultant Freddie B. Jørgensen, Management Consultant Birger Lindberg Skov og advokat Torben Steffensen, og tre medlemmer fra Dansklærerforeningens sektionbestyrelser Jørn Schmidt, Gunvor Mikkelsen og Jens Raahauge, som er formand for bestyrelsen.

Det daglige arbejde i Dansk Lærerforenings Hus A/S udføres af en stab på 17 medarbejdere under ledelse af direktør Charlotte Svendstrup Paaskesen.

Dansk Lærerforenings Forlag er en af grundpillerne i foreningens og selskabets arbejde, og sådan har det også været i indeværende periode. Forlagets medarbejdere har i samarbejde med foreningens redaktionsudvalg sørget for at vi nok engang har været en markant og fornyende spiller på undervisningsmidlernes marked. Dette er ikke undgået dansklærernes opmærksomhed, så vi kan igen i år præstere en særdeles fin omsætning.

I sidste beretningsperiode medvirkede vores store omsætning til at vi måtte flytte til nye og større faciliteter for vores ekspedition. Herfra ekspederer vi materialer fra eget og tre andre forlag. Nu har vi så her taget det næste store spring, idet vores egen distribution nu også står for den halvårslige udsendelse af bogpakkerne, en opgave vi ellers hidtil har fået løst ude i byen.

Det skal fremhæves at det lykkedes distributionen tage den nye opgave ind uden at forsinke den daglige ultra-korte ekspeditionstid og ved at klare bogpakkeudsendelsen en dag hurtigere end det der var målet. Både hvad angår arbejdsindsats og holdning til arbejdspladsen er der grund til at rette en stor tak til alle i ekspeditionen.

Dansk Lærerforenings Hus A/S har i de seneste par år undergået store forandringer, idet de strukturændringer, som blev gennemført sidste år, især markante ved at foreningens sekretariat er blevet en del af selskabet, har præget arbejdet og de prioriteringer der kan bidrage til at gear Dansk Lærerforeningen til at være en mere synlig, mere offensiv og endnu bedre dansklærersupporter i fremtiden.

Hele denne proces har krævet og kræver fortsat store investeringer hvilket fremgår af både budgetter og regnskaber. På nogle områder ser vi, som det fremgår af formandens beretning, at "de nye tider" er slået igennem, på andre foregår der stadig et udviklingsarbejde på de indre linjer.

Dette omstillingsarbejde har krævet og kræver en fleksibilitet og et engagement hos alle medarbejdere, og det kræver en organisation der gør det muligt for alle at overskue opgaverne.

I de seneste fem måneder har vores direktør været sygemeldt, men vender lykkeligvis nu tilbage. Det har været en belastet og belastende tid for alle, ikke mindst for hende.

Men tilbage står et helt klart billede af, at det er lykkedes direktøren at skabe både en organisation og en ånd, der har bevirket, at selskabets mellemledere i samarbejde har løst de nødvendige ledelsesopgaver, og at alle medarbejderne har ydet deres til at vi har kunnet holde produktiviteten oppe og udviklingsopgaverne i gang. Derfor en tak af de helt store til direktøren og alle medarbejderne for en fornem indsats, der stiller fremtiden i en fortrøstningsfuldt skær.

EN AFSLUTTENDE TAK

Fællesbestyrelsen, der består af næstformand Claus Nielsen (G), Lise Furr (E), Søren Fanø (L), kasserer Mette Teglers (F) samt undertegnede formand Thomas Frandsen (F), ønsker at takke alle for store og små bidrag til de vellykkede og meget demokratiske processer, vi har været igennem i løbet af beretningsperioden. Det er Fællesbestyrelsens faste overbevisning, at vi som en fælles forening og med vedtagelse af de foreslåede vedtægtsændringer vil stå godt rustet til sammen med Huset at få iværksat konkrete ændringer, der alle vil bidrage til opfyldelsen af målet om i 2010 at have mindst 15.000 medlemmer og i 2015 at have 20.000 medlemmer.

SÅ SØDT VELSIGNET ...

Det er skønt og skægt at være med i Dan sklærerforeningen. Det er ikke mindre skønt og skægt at være med i bestyrelsesarbejdet. Der skal derfor alene her udtrykkes glæde og taknemmelighed over det tillidsfulde og særdeles gode samarbejde, der er internt i fællesbestyrelsen, mellem fællesbestyrelsen og sektionerne, mellem fællesbestyrelsen og bestyrelsen for Huset og alle ansatte i Dan sklærerforeningens Hus A/S. Især til de sidstnævnte skal der på grund af Charlottes sygdom i år lyde en ekstraordinær stor tak for den overbevisende indsats og professionelle tilgang til arbejdet. Vi står over for store udfordringer, som vi uden tvivl vil forstå at honorere. Vi ved, at Charlottes snart vender tilbage. Trods den kendsgerning at ingen er uundværlig, ved jeg, at Charlotte ved, at hun af mange gode grunde har været savnet. I mellemtiden har vi klaret os – og det ikke så ringe endda. Tak.

Ovenstående beretning skylder tak til Niels Kristian Holm (Fællesskriftet), Inger Ernsts en/Helle Boutrup (Redaktionsudvalget), Gunvor Mikkelsen (Hjemmesideudvalget) og Jens Raahauge (Dan sklærerforeningens Hus A/S).

Thomas Frandsen
Formand for Dan sklærerforeningen